Sajatértékek, sajatvektorok

Bevezetés a szamitaselméletbe 1.
9. gyakorlat

2012. aprilis 4.

Def. Legyen A : V — V egy linearis transzformacio, v € V, v # 0, A € R. A v vektort az A
transzforméacié \ sajatértékéhez tartozo sajatvektoranak nevezzik, ha A(v) = Av.

A X sajatértékhez tartozo sajataltér {v € V| A(v) = \v}.

Def. Legyen A € R v € R", v # 0 és A € R. A v vektort az A matrix \ sajatértékéhez
tartozo6 sajatvektoranak nevezziik, ha Av = A\v.

1. Mik a sajatértékei az alabbi matrixnak?
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2. Hatarozzuk meg az
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matrix sajatértékeit és a hozzajuk tartozod sajataltereket!

3. Hatarozzuk meg az aldbbi métrix sajatértékeit és a legnagyobb sajatértékhez keressiink
egy sajatvektort!
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4. Adjuk meg p Osszes lehetséges olyan értékét, amire az aldbbi méatrixnak két kiilonb6zd
sajatértéke van! Szamitsuk is ki a sajatértékeket p = 6 esetén!
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5. Hatarozzuk meg a p paraméter értékét ugy, hogy az alabbi A méatrixnak a 0 sajatértéke

legyen! A kapott matrixnak keressiik meg a tobbi sajatértékét is és a legnagyobb sajatértékhez
keressiink egy sajatvektort!
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_3 ) vektor sajatvektora.

6. Az alabbi A matrixrol tudjuk, hogy a v = (
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(a) Hatarozzuk meg a p paraméter értékét!

(b) Hatarozzuk meg A osszes sajatértéket!
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7. Tegyiik fel, hogy az A : V' — V linearis transzformécionak a A = —1 sajatértéke. Igaz-e,
hogy a A = —1 az A3 transzformacionak is sajatértéke?

8. Legyen A : V — V egy linearis transzformacio, és legyen B = {by, by, b3} a V tér egy
bazisa. Tegyiik fel, hogy by a A\ = 1, by a Ay = 2 és by a A3 = 3 sajatértékhez tartozod
sajatvektora az A transzformacionak. Hatarozzuk meg az A? linearis transzformécio B
bazishoz tartozo matrixat! (Az A? linearis transzforméaciot az A%(v) := A(A(v)) formula
definialja.)

9. Tegyiik fel, hogy valamely A linearis transzforméacionak az u, v és u+v vektorok egyarant
sajatvektorai. Mutassuk meg, hogy ekkor e harom sajatvektor ugyanahhoz a sajatértékhez
tartozik.



